



№ 5 (20236)

Выходит с 1 марта 1919 года

Рекомендуемая цена газеты в розницу - 3 рубля

# Сельская ПРАВДА

Общественно-политическая газета Грязовецкого района Вологодской области

Вторник,

24 января

2006 года

## Чтобы дети были сыты К ПРАЗДНИКУ ТРУДА

Столовая № 5 ООО «Общепит» находится в профессиональном училище. Накормить массу детей завтраком, обедом, ужином, да еще и полдником - достаточно нелегкая задача, и с этим успешно справляется коллектив, работающий в столовой под руководством старшего повара Неллы Сергеевны Романовой. В училище учатся тридцать детей-сирот, которых надо кормить еще и по выходным, так что столовая никогда не пустует. Каждый день накормить не одну сотню человек, накормить с соблюдением всех норм, вкусно, разнообразно и полезно - это трудно.

Чтобы ребята перед занятиями смогли позавтракать, повару надо рано встать, а чтобы поужинать - поздно уйти. Так и работают, не считаясь со временем, подменяя при необходимости одна другую. И Нелла Сергеевна приходится вставать к плите, ведь кушать ребятам надо каждый день, а коллектив небольшой - десятка человек не наберется вместе с кухонными работниками, которые моют посуду.

Коллектив работает творчески, с выдумкой, постоянно придумывает новые блюда, предлагает их для внедрения. Они даже постоянно покупают газеты с кулинарными рецептами,



не боятся по ним готовить, а при необходимости могут и изменить их сообразно со вкусами и доступными продуктами.

Повар Любовь Константиновна Колодкина работает уже давно, работает быстро и красиво, может при необходимости за пять минут блюдо приготовить. А Наталья Михайловна Жидкова пришла в эту столовую четыре года назад, начинала с того, что посуду мыла. За это время получила образование, теперь она - тоже повар. С начала этого учебного года в столовой есть и кондитер. Алена Геннадьев-

на Набова только-только начала работать после получения специального образования. Очень хорошо справляются со своими обязанностями и кухонные работники: Светлана Викторовна Галанина и Татьяна Юрьевна Челышкина.

Помогает столовой и училище. Это единственная столовая, где все оборудование - новое, и благодарить за это надо директора училища Ольгу Борисовну Ходулину. Общепит тоже не забывает о нуждах столовой.

Коллектив столовой участвует во всех городских и районных мероприятиях,

например, на Петровской ярмарке, во время кулинарного конкурса, они не только готовили конкурсные блюда, Нелла Сергеевна даже изображала царицу Екатерину. В училище постоянно проводятся дни различной кухни, была и осенняя, и витаминная. В столовой можно провести любой праздник, накормить почти сотню гостей, и все блюда будут вкусными и красивыми.

**Е. КОЗЛОВА.**

На снимке: коллектив столовой, вторая справа - Н. С. Романова.

## Пришло время о доходах доложить

Уважаемые налогоплательщики Грязовецкого района! Напоминаем вам, что срок подачи декларации о доходах - до 30 апреля.

В соответствии со статьями 227-229 Налогового кодекса Российской Федерации, не позднее 30 апреля 2006 года, декларации обязаны представить следующие налогоплательщики:

физические лица, зарегистрированные в установленном действующим законодательством порядке и осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - по суммам доходов, полученных от осуществления такой деятельности;

частные нотариусы и другие лица, занимающиеся в установленном действующим законодательством порядке частной практикой, - по суммам доходов, полученных от такой деятельности;

физические лица, получившие доход от сдачи в аренду имущества (строений, квартир, гаражей, автомобилей, земельных участков и др. движимого и недвижимого имущества);

физические лица, получившие доход от продажи имущества, принадлежащем им на праве собственности;

физические лица, получившие доход от выигрышей лотерей (в том числе с использованием игровых автоматов);

физические лица, получившие доход от источников за пределами Российской Федерации;

физические лица, получающие другие доходы, при получении которых не был удержан налог налоговыми агентами. Вы обязаны подать декларацию в налоговую инспекцию по месту жительства. При этом неважно, получен доход в денежной или натуральной форме, в рублях или иностранной валюте, в форме оплаты труда или в виде материальных или социальных благ.

Следует отметить, что индивидуальные предприниматели имеют возможность сдавать налоговые декларации в электронном виде.

В Инспекции имеется программа по сдаче деклараций на магнитном носителе. А наиболее эффективный способ сдачи налоговой отчетности - по каналам связи через специализированного оператора связи. Преимущества данного способа в том, что отчетность можно сдать не выходя из офиса.

Инспекция рекомендует не откладывать приход в налоговую инспекцию на более позднее время, когда будет большое скопление налогоплательщиков, появятся очереди, и вы не сможете получить квалифицированную помощь налогового инспектора, консультации по законодательству в полной мере.

При подаче декларации необходимо иметь при себе: документ, удостоверяющий личность; справку по форме № 2 НДФЛ с места работы, документы, дающие право на установленные законодательством льготы и вычеты, индивидуальным предпринимателям - тетрадь учета доходов и расходов.

Более подробную информацию можно получить непосредственно в инспекции, телефон «горячей линии» - 75-41-63.

**Т. РЫЖКОВА,**  
советник налоговой службы.

## Вологодская область откроет год России в Китае

Вологодская область откроет череду мероприятий, связанных с годом России в Китае. Об этом ИД. REGNUM сообщил Губернатор Вологодской области Вячеслав Позгалев: «2005 год объявлен в Китае годом России. По решению Правительства РФ Вологодская область открывает череду мероприятий в Китае: проведет в Пекине презентацию области для китайских предпринимателей.

У Китая большой интерес как к России, так и к Вологодской области. Для нас он главный торговый партнер, как по нашему экспорту в

Китай, так и по импорту из Китая. Китай будет доминировать, и мы должны выстраивать с ним правильные отношения. Несколько лет назад в Череповце работали 5 тысяч китайцев. Тогда родилось соглашение о сотрудничестве между китайским городом Ляу-Юань и Череповцом. Сейчас область выходит на уровень подписания соглашения о сотрудничестве с китайской провинцией Дзинь-Линь, где находится город Ляу-Юань. Впечатляют масштабы сотрудничества. В китайском городе проживает 5 млн жителей, а в провинции - 120 млн человек».

## Пусть живут поселки

Совещание по вопросам организации производственной деятельности в лесных поселках, примыкающих к Монзенской железной дороге, в условиях конкурсного производства ООО ПЛО «Монзалес» прошло в департаменте лесного комплекса области.

В частности, обсуждены вопросы функционирования железной дороги, организации рабочих мест в лесных поселках, транспортного и энергообеспечения.

### УЧЕБА РУКОВОДИТЕЛЕЙ

26 января с 11 часов в помещении актового зала стоматологической поликлиники (г. Грязовец, ул. Комсомольская, д. 49) проводится учеба для руководителей предприятий торговли и общественного питания всех форм собственности по вопросу лицензирования розничной продажи алкогольной продукции.

Справки по телефону 2-22-67.

Комитет по торговле и услугам администрации района.



## Дело добровольное

**«Теперь он и тебя посчитал!» Паника, охватившая зверушек из детского мультфильма, которых взялся просуммировать козленок, понятна. О такой акции, как перепись, они, естественно, никогда не слышали. Но вот почему такой же страх у некоторых сельских жителей вызвала предстоящая в 2006 году Всероссийская сельскохозяйственная перепись, совершенно не ясно.**

Слухи о фискальных действиях, которые могут последовать непосредственно за обходом переписчиков, циркулируют не только среди деревенских бабушек, но и в кругах районной администрации. Надо отметить, что аргументация чаще всего используется порядком обветшавшая, извлеченная из тех же бабушкиных сундуков. Дескать, проводились уже такие мероприятия при Сталине и Хрущеве, и ничего кроме разора, да повышения налогов крестьянству от этого не было. Сотрудники Фонда «Общественное мнение», которые недавно обследовали 11 регионов России, зафиксировали подобные настроения среди некоторых представителей «власть пре-

держащих». Их разделяет и часть жителей села. Хотя и незначительная - всего 2%. В очередной раз народ оказался умнее власти.

Да, российский АПК никогда не был избалован вниманием, да - среди беднейших граждан страны большинство составляют как раз сельские жители, да - состояние хозяйств, техники, дорог, связи в сельской местности нередко скверное. Но именно для того и будет проводиться перепись, чтобы на основе точной информации, которой сегодня просто нет, выработать эффективную государственную политику, определить приоритеты помощи селу и в конечном итоге сделать жизнь сельчан обеспеченной и комфортной.

Что же касается разнообразных страхов и опасений,

то они абсолютно беспочвенны. Может, кое-кому на местах и хотелось бы заглянуть в чужой карман, но не выйдет. Права участников переписи защищены Федеральным законом от 21 июля 2005 года «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи». В нем записано, что должностные лица государственных органов, органов местного самоуправления, организаций, а также иные лица, которые в силу своего служебного положения или рода осуществляемой деятельности имели доступ к содержащимся в переписных листах сведениям об объектах ВСХП и допустили утрату или разглашение (распространение) этих сведений либо фальсифицировали эти сведения или содействовали их фальсификации, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Владимир Соколин, глава Федеральной службы государственной статистики -

чающей за перепись, подчеркнул, что «в электронную базу итогов переписи попасть просто невозможно». И в качестве примера сослался на Всероссийскую перепись населения 2002 года, когда многие также пророчили, что базы данных станут достоянием гласности. Но ни одно из этих предсказаний не оправдалось.

И, наконец, все переписные листы - анонимные. В них не фиксируются ни фамилия, ни адрес опрашиваемого лица, а ответы на вопросы записываются исключительно с его слов. Более того, перепись для физических лиц - дело добровольное. Никто не имеет права принуждать человека к даче информации. Но вместе с тем участие в ней - общественный долг каждого гражданина России, или, как сказано в законе «общественная обязанность». Ведь если человек по-хозяйски относится к своему селу и радеет за интересы всего общества, значит, он просто обязан принять участие в этом важном и нужном всем и каждому общегосударственном деле.

## Одобрены вопросы переписных листов

**Комиссия Правительства Российской Федерации по вопросам агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса одобрила вопросы переписных листов, которые будут использоваться в ходе предстоящей Всероссийской сельскохозяйственной переписи (ВСХП). Об этом сообщил заместитель руководителя Росстата Константин Лайкам на пресс-конференции, состоявшейся в Москве. Присутствовавшим на ней журналистам ведущих российских газет и информационных агентств впервые продемонстрировали образцы этих листов.**

Напомним, что перепись стартует 1 июля следующего года. Она позволит получить данные о состоянии и структуре сельского хозяйства России, о наличии и использовании его ресурсного потенциала, будет способствовать формированию современной системы статистического учета в этом секторе экономики. ВСХП охватит население страны, занятое в сельском секторе, а также часть горожан - владельцы дачных и садовых участков. Иными словами, всех тех, кто имеет прямое и косвенное отношение к производству сельхозпродукции. В переписи примут участие более 200 тысяч человек: координаторы, инспекторы и переписчики.

Как рассказала начальница управления статистики сельского хозяйства Росстата Александра Епихина, у каждого переписчика будет удостоверение, которое он должен предъявлять респонденту вместе с паспортом. В ходе переписи будут собраны данные с 50 тысяч сельхозорганизаций, 270 тысяч фермерских хозяйств, 40 тысяч индивидуальных предпринимателей, 24 миллиона личных подсобных хозяйств, более 67 тысяч садоводческих, огороднических и других объединений граждан. Полученная информация позволит государству точнее и эффективнее планировать аграрную политику, определять приоритеты экономической и финансовой помощи селу, проводить такой социальный курс, который поможет улучшить жизнь сельчан.

Константин Лайкам рассказал журналистам, что правительственная комиссия также одобрила основные методологические и организационные положения по проведению переписи, средние нормы нагрузки, сроки работы и иные нормативы для переписчиков. Оплата их труда будет про-

изводиться из расчета более 3000 рублей в месяц. Однако нанятые на эту работу люди по итогам своей деятельности получат больше, поскольку продолжительность их работы, по расчетам руководства Росстата, составит 44 дня. Что же касается вопросов переписных листов, то их содержание, как и сама концепция ВСХП, разрабатывались на основе рекомендаций Продовольственной сельскохозяйственной организации ООН (ФАО ООН) и других международных организаций с учетом российской специфики, связанной с социально-экономическими особенностями отечественного аграрного сектора. Поскольку перепись охватит хозяйства с различной формой собственности, для разных категорий сельхозпроизводителей подготовлены 4 формы переписных листов.

Все сведения, которые опрашиваемые сообщат переписчикам, официально признаны конфиденциальными и не подлежат разглашению. Итоговая информация будет использована исключительно в обобщенном виде. Это и ранее подчеркивали в своих выступлениях организаторы переписи, предвидя возможные сомнения некоторых ее участников. Константин Лайкам еще раз подтвердил эту информацию и попросил журналистов через СМИ донести ее до максимально большого числа россиян.

Кстати, замглавы Росстата рассказал, что во время пробной сельхозпереписи, прошедшей в прошлом году, подавляющее большинство респондентов охотно шли на контакт с переписчиками. А те немногие, кто вначале к недоверию относился к ним, посмотрев на своих более активных соседей, через некоторое время уже сами звали их к себе в дом.

## Бизнес-план для села

**Треть сельских жителей России считает, что главная проблема АПК - отсутствие четкой, последовательной государственной сельскохозяйственной политики. Эти данные получил Фонд «Общественное мнение» в ходе общероссийского социологического опроса.**

Парадокс в том, что на самом деле программы развития сельского хозяйства и помощи селу за последние несколько десятилетий было принято немало. Деньги на это выделялись огромные. А вот эффективность их была, к сожалению, чуть ли не нулевая. Но вот прошлой осенью был принят новый национальный проект. Называется он «Развитие агропромышленного комплекса» и разработан по поручению Президента Российской Федерации. Объем его финансирования составит в 2006 году 14,2 млрд, а в 2007-м - 16,7 млрд рублей.

Проект предполагает два приоритетных направления: ускоренное развитие животноводства и стимулирование развития малых форм хозяйствования. Казалось бы,

выбраны они правильно. Да и предлагаемые меры обоснованы. Эксперты чуть ли ни в один голос подтверждают, что закупка 100 тыс. голов высокопродуктивного племенного скота, нового технологического оборудования для их содержания дадут возможность значительно улучшить существующее стадо, что, в конечном счете, позволит увеличить производство молока и мяса.

Не менее своевременно и решение о создании в сельских районах снабженческо-сбытовых кооперативов, через которые станет осуществляться поставка продукции, производимой личными подсобными хозяйствами, в сети сбыта. Тем самым будет сформирована система, которая потеснит, а может быть, и вытеснит с рынка многочисленных спекулянтов и

посредников, по сути разоряющих сельчан.

Итак, можно констатировать, что идеи - хорошие, намерения - самые благородные, проект - более чем актуальный. Но каковы будут результаты? Вот здесь есть сомнения и даже опасения. Связаны они с тем, что вслед за проектом должен быть разработан подробный «бизнес-план», который и станет руководством к действию для региональных властей и разного рода частных к этому организаций. Но последний строится на максимально полной информации о состоянии дел в инвестируемом секторе. А ею, по признанию руководителей Минсельхоза, сегодня мало кто располагает.

Снять эту неопределенность сможет только готовящаяся Всероссийская сельскохозяйственная перепись, которая позволит получить уточненные сведения по всем категориям хозяйств, о занятости в сельхозпроизводстве, площадях посевных земель,

поголовье скота и численности птицы, наличии техники и оборудования. В ней примут участие более 50 тыс. сельхозорганизаций, около 270 тыс. фермерских хозяйств, 40 тыс. индивидуальных предпринимателей, примерно 24 млн личных подсобных хозяйств, 75 тысяч садоводческих, животноводческих и других объединений граждан. Другими словами, будет получена вся та информация, без которой государство просто не в состоянии выработать эффективную политику развития этого сектора экономики.

Поэтому перепись следует рассматривать как первый этап начала кардинальных преобразований на селе. Она позволит взвесить наши силы и возможности, определить стратегию и тактику движения, скорректировать уже запущенные программы и разработать новые. Успешное проведение переписи - забота не только государства, но и каждого гражданина, каждого сельского жителя, ведь, участвуя в ней, мы планируем свое будущее.

## Не так страшен переписчик, как его малюют

Не секрет, что многие крестьяне опасаются переписчиков. Мол, придут, все посчитают, запишут, а потом государство налогами обложит. На самом деле эти страхи основаны не на фактах, а на укоренившейся в народе опасении «как бы чего не вышло». А факты как раз говорят об обратном. Государство хочет помочь сельским жителям, защитить их от произвола перекупщиков и нерадивых чиновников. Для этого ему и нужны точные и конкретные сведения об аграрном секторе.

Еще одна задача, которую должна помочь решить перепись, это борьба с незаконной скупкой сельскохозяйственных угодий крупными компания-

ми. Об этом, в частности, говорил недавно избранный Калининградский губернатор Георгий Боос. По его словам, сегодня землю приобретают за копейки. И покупают отнюдь не для сельхозпроизводства, а для последующей перепродажи. Только за последний год из сельхозоборота этого российского эксклава было выведено как минимум 8,5 тысячи гектаров. При этом далеко не всегда ясно, кто же теперь является собственником этих земель. Как полагают Боос, ВСХП-2006 поможет установить, сколько и по каким причинам пустует земель, где они используются не по прямому назначению. Кстати, как показала пробная перепись, проведенная в

прошлом году в четырех регионах страны, проблема незаконной скупки сельхозземель характерна не только для Калининградской области. Поэтому в ходе общероссийской «инвентаризации» села информацию будут собирать не только у сельхозпроизводителей, но и в органах власти.

Во многих регионах уже идет активная подготовка к предстоящему событию. Составляются планы, выделяются необходимые средства, ведется разъяснительная работа среди сомневающихся. «Мы заявляем, что перепись не будет носить фискального характера, - говорит руководитель Федеральной службы государственной статистики

Владимир Соколин, - в том смысле, что после нее последуют меры к тем, кто имеет сельскохозяйственные земли в собственности, но не использует их по назначению».

Статистики не устают повторять, что в достоверности данных переписи заинтересованы сами сельские жители. Ведь это поможет государству лучше использовать имеющиеся ресурсы, проводить правильную закупочную политику. Полученные данные также дадут ориентиры для улучшения уровня жизни сельчан, разработки действенных социальных программ. Да и с ящуром, птичьим гриппом и другими напастями, в случае чего, будет легче справиться.

## Ждут заведения учебные

Традиционно в начале нового года отдел внутренних дел Грязовецкого района проводит подбор кандидатов на очное обучение в учебных заведениях системы МВД России. Так и в январе 2006 года начинается прием документов на поступление в средние и высшие учебные заведения по различным специальностям, связанным с правоохранительной деятельностью. Ежегодно по условиям поступления, специализации учебных заведений у обучающихся в группу кадров РОВД возникает много вопросов и, наверняка, многие от недостатка этой информации не получают той профессии, о которой мечтают. В связи с этим и хотелось бы внести некоторые разъяснения о порядке и условиях поступления и дать краткую характеристику наиболее популярным среди абитуриентов учебным заведениям.

Заявления о поступлении принимаются у лиц, имеющих полное среднее образование, которые по своим физическим и морально-нравственным данным могут проходить службу в органах внутренних дел. Не принимаются документы у лиц, ранее привлекавшихся к уголовной и административной ответственности, а также у лиц, не прошедших по медицинским данным военно-врачебную комиссию, т.е. имеющих какие-либо заболевания, не совместимые со службой в милиции. Впоследствии при сдаче промежуточных испытаний особо обращается внимание на физическую подготовку абитуриента, при неудовлетворительной оценке при сдаче зачетов вероятность поступления кандидата становится значительно ниже. Ну, и как во всех учебных заведениях учитываются результаты обучения в школе.

Уже не первый год наибольшей популярностью у школьников и их родителей пользуется Вологодский институт права и экономики ФСИН России и это понятно, так как ВУЗ находится в Вологде, а потому предоставляется возможность получить высшее юридическое образование, не уезжая далеко от дома. Кроме того, ВИПЭ готовит высококвалифицированных специалистов в области юриспруденции и правоохранительной деятельности. Однако есть некоторое ограничение при подборе кандидатов на учебу: там, как правило предпочтение отдается юношам.

Есть ВУЗ, который рад принять на учебу и девушек

- это Академия экономической безопасности МВД России, которая находится в Москве. Академия - единственный ВУЗ МВД России, дающий полноценное экономическое образование в сочетании с традиционным для правоохранительных структур юридическим. Специалисты, выпускаемые Академией, направляются на службу в правоохранительные органы и подразделения, занимающиеся противодействием экономической и налоговой преступности. По окончании обучения, как и в ВИПЭ, присваивается звание «лейтенант милиции» и квалификация «экономист» или «юрист».

Орловский юридический институт МВД России готовит высококвалифицированных специалистов с высшим и средним юридическим образованием по специальностям «юриспруденция» и «правоохранительная деятельность». Институт располагает большой материально-технической и информационной базой, активно сотрудничает с другими российскими образовательными учреждениями системы МВД России. Офицеры и курсанты ВУЗа неоднократно несли службу по охране общественного порядка при проведении общероссийских спортивных и культурно-массовых мероприятий.

Еще одно учебное заведение, готовящее специалистов по более конкретным направлениям - это Воронежский институт МВД России. И информация о нем может заинтересовать молодых людей имеющих навыки работы с компьютером. Это единственное в стране учебное заведение, готовящее специалистов для вневедомственной охра-

## ЧЕЛОВЕК, ОБЩЕСТВО, ЗАКОН

ны, специалистов по профилактике преступлений среди несовершеннолетних. Обучение проводится по специальностям «радиотехника», «юриспруденция», «правоохранительная деятельность», «информационная безопасность телекоммуникационных систем».

Архангельская специальная средняя школа милиции МВД России готовит юристов средней квалификации по специальности «Правоохранительная деятельность», срок очного обучения 2 года 4 месяца. Школа осуществляет подготовку специалистов для служб уголовного розыска и участков уполномоченных милиции. По окончании курсант получает диплом о среднем юридическом образовании, звание «лейтенант милиции», а успешно сдавшие экзамены в ГИБДД - права на управление транспортным средством.

Хочется также отметить, что во всех учебных заведениях системы МВД России курсанты находятся в полном государственном обеспечении, куда входят бесплатное питание, обмундирование, денежное довольствие сотрудников органов внутренних дел. Юноши во время поступления и дальнейшего обучения находятся на казарменном положении, девушкам предоставлено право подбора жилья вне территории учебного заведения. По окончании всех учебных заведений присваивается звание «лейтенант милиции», а также выпускники обеспечиваются местами в отделах внутренних дел для дальнейшего прохождения службы.

Надеемся, что после этой публикации представление об обучении в учреждениях системы МВД России будет более конкретным. А тех, у кого появилось желание поступать в указанные учебные заведения, либо возникли какие-то вопросы, то за дополнительной и более подробной информацией можно обратиться в группу кадров отдела внутренних дел Грязовецкого района.

**С. МАКСИМОВ,**  
помощник начальника  
отдела внутренних дел  
Грязовецкого района,  
руководитель группы  
кадров.

**С**отовые телефоны быстрыми темпами вошли в нашу повседневную жизнь, и теперь для многих грязовчан это уже не роскошь, а удобное средство связи. Однако одновременно с числом мобильных телефонов увеличилось и количество преступных посягательств на данный предмет нашей собственности.

В 2005 году рассмотрено два уголовных дела в отношении лиц, которые признаны судом виновными в совершении преступления, предусмотренного ст. 159 ч.1 УК РФ, мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана или злоупотребления доверием.

В данном случае преступник действует по доволно простому плану: подходит к потерпевшему, с которым был ранее знаком, либо просто к постороннему человеку, и просит дать ему телефон позвонить. Потерпевший из доброты душевной дает свое согласие. Мошенник отходит в сторону, делает вид, что кому-то звонит, а после не возвращается, оставляя данный

## Охотники за телефонами

телефонный аппарат у себя.

Исходя из санкции статьи 159 ч.1 УК РФ, которая предусматривает максимальное наказание до 2 лет лишения свободы, данное преступление относится законодателем к категории преступлений небольшой тяжести, что свидетельствует о значительной опасности для человека, ведь в данном случае потерпевшему причиняется ущерб в размере стоимости телефона, который впоследствии либо возвращается законному владельцу органами предварительного следствия, либо его стоимость взыскивается по приговору суда в пользу потерпевшего.

Однако этим преступники не ограничиваются, порой совершая более тяжкие преступления, в результате которых их посягательство направляется уже на здоровье человека.

Так, четыре молодых человека осуждены Грязовецким районным судом за совершение открытого хищения чужого имущества с применением насилия, не опасного для жизни потерпевшего.

События развиваются по следующей схеме. Сначала присматривается потенциальный потерпевший, который, во-первых, владеет сотовым телефоном, во-вторых, по физическим параметрам не превышает преступника. Затем следует просьба позвонить, а отказ потерпевшего на данную просьбу расценивается виновным лицом как повод к применению насилия, с помощью которого телефон попадает в руки преступника.

Все вышеуказанные лица осуждены, им назначено наказание в соответствии с санкциями статей Уголовного кодекса Российской Федерации.

Еще и еще раз хочется сказать: граждане, будьте бдительны. Будьте бдительны, приобретая сотовый телефон своим несовершеннолетним детям, будьте бдительны, демонстрируя телефон в мало знакомой компании, будьте бдительны, давая согласие незнакомым людям позвонить с вашего телефона.

**Е. СОКОЛОВА,**  
помощник прокурора  
района.

## Знай, где пиво пить

Нередко многие из нас становятся свидетелями того, как молодые и не слишком молодые люди в общественных местах употребляют пиво. Обычно это вызывает молчаливое возмущение или просто безразличие, как бы, ничего с этим поделать нельзя. Как выяснилось, эта нездоровая ситуация, приводящая к все большей алкоголизации в молодежной среде и в обществе в целом, беспокоит не только простых граждан, но и законодателей, и правовая база для изменений в лучшую сторону создана.

С 8 января 2006 года вступил в силу Федеральный закон № 156-ФЗ, принятый 5 декабря 2005 года. Этот закон вносит изменения в отдельные статьи Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Так, в соответствии со статьей 6.10 КоАП РФ в новой ре-

дакции лица, вовлекающие несовершеннолетнего в употребление пива и напитков, изготавливаемых на его основе, будут обязаны уплатить штраф в размере от ста до трехсот рублей, вовлечение несовершеннолетнего в употребление спиртных напитков и одурманивающих веществ повлечет наложение штрафа от 500 до 1000 рублей. Если же действия совершат родители или иные законные представители несовершеннолетних, с них будет взыскан штраф в сумме от 1500 до 2000 рублей.

Работникам сферы торговли следует знать, что согласно части 4 статьи 14.16 КоАП РФ нарушение ограничений розничной продажи пива и напитков, изготавливаемых на его основе, повлечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 2000 до 3000 рублей с конфискацией пива и напитков, изготавливаемых на его основе

или без таковой; на юридических лиц - от 20000 до 30000 рублей с конфискацией пива и напитков, изготавливаемых на его основе или без таковой.

И всем гражданам, которые предпочитают употреблять пиво и другие спиртные напитки вне дома, следует быть готовыми к тому, что теперь это удовольствие обойдется им гораздо дороже, чем само пиво. В соответствии со статьей 20.20 КоАП РФ за распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, а также алкогольной и спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта менее 12% объема готовой продукции в детских, образовательных и медицинских организациях, на всех видах общественного транспорта городского и пригородного сообщения, в организациях культуры, физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях на граждан будет налагаться штраф в сумме от 100 до 300 рублей. На граждан, употребляющих более крепкие спиртные напитки в перечисленных выше организациях, а также в скверах, парках и других общественных местах будет налагаться штраф в размере от 300 до 500 рублей.

Родителям, чьи дети не достигли возраста 16 лет, также необходимо знать и разъяснить своим детям, что применение несовершеннолетнего в нетрезвом виде в общественном месте, а равно и распитие им пива и напитков, изготовленных на его основе, повлечет наложение на родителей штрафа в сумме от 300 до 500 рублей.

**Е. ТУРАНИНА,**  
старший помощник  
прокурора района.

## О дактилоскопической регистрации

На фоне социальной незащищенности населения, в настоящее время, как никогда остро, встает вопрос об идентификационной защите человека от безымянной смерти в условиях непредвиденных обстоятельств.

В 1999 году принят Федеральный закон «О государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации». Принятие закона - важное событие в жизни страны и каждого гражданина, проживающего на ее территории, особенно для повышения качества доверия личности, как в обычных условиях жизни и расследования, так и в условиях чрезвычайной ситуации, а также для профилак-

тики правонарушений и быстрого раскрытия преступлений.

Государственной дактилоскопической регистрации подлежат:

граждане Российской Федерации;  
иностранцы граждане, проживающие на территории РФ и иностранные граждане, прибывшие в РФ в поисках убежища и подавшие ходатайства о предоставлении политического или иного убежища, либо о признании их беженцами на территории РФ;

лица без гражданства, прибывшие в РФ в поисках убежища и подавшие ходатайства о предоставлении политического или иного убежища, либо о признании их беженцами на территории РФ.

Законом предусмотрена добровольная государственная дактилоскопическая регистрация и обязательная государственная дактилоскопическая регистрация.

Граждане РФ имеют право на добровольную дактилоскопическую регистрацию. Обязательной государственной дактилоскопической регистрации подлежат:

граждане РФ, призываемые на военную службу; граждане РФ, проходящие военную службу в федеральных органах исполнительной власти, в которых предусмотрена военная служба; граждане РФ, проходящие службу в органах внутренних дел, органах федеральной службы безопасности; органах по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуаци-

ям; органах и подразделениях служб судебных приставов, органах юстиции, таможенных органов; органах государственной охраны; граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства, не способные по состоянию здоровья или возрасту сообщить данные о своей личности, если указанным данным иным способом установить невозможно.

Наличие пальцевых отпечатков в документах и специальных базах данных - это залог возможной идентификации человека при несчастном случае в чрезвычайных обстоятельствах.

Внедрением в жизнь указанного закона и прежде всего для лиц, входящих в «группу риска» (военнослужащие, спасатели МЧС, чле-

ны экипажей воздушных судов, лица, которые в силу болезни или возраста не могут сообщить о себе данных), будет достигнут реальный результат защиты прав, чести, достоинства и свобод граждан. Этот институт будет востребован при различных ситуациях административного правонарушения или уголовного преступления, когда лицо не желает или не может (ввиду травмы или возраста) назвать анкетные данные; при безвестном исчезновении человека или признании его потерпевшим по возбужденному уголовному делу; при фактах обнаружения трупов неизвестных умерших или погибших.

**Т. СИДОРОВА,**  
начальник ПВО  
Грязовецкого РОВД.

# Такие жаркие баталии

**СПОРТ**

Турнир по хоккею на приз Газпрома, состоявшийся в городе Ухте в середине декабря, принес первую в этом хоккейном сезоне победу юношеской команде «Факел». Грязовецкие юноши оказались явными лидерами среди еще трех участников турнира из Ухты и Сосногорска, не допустив ни одного поражения. Каждая игра была проведена с большим преимуществом заброшенных нашими игроками шайб. Финальный матч с командой Ухта-1, сыгранный со счетом 7:5 в пользу «Факела», окончательно закрепил победу грязовчан. 1 место и полученные призы - заслуженный спортивный «трофей» команды.

На льду Грязовецкого корта в рамках первенства области по хоккею прошла встреча нашей юношеской команды с Вельской «Нивой». И вновь грязовецкие юноши оказались сильнее, выиграв матч со счетом 4:2.

\*\*\*

К сожалению, в этом году не сопутствует удача команде «Факел» в первенстве России по хоккею среди команд 2-й лиги Северо-Западного региона, зоны Вологда, в котором она участвует 4-й год. Все прошедшие встречи с командами «Олимп» (Вологда), «Чайка» (Шексна), «Полный привод» (Череповец) и ДЮШОР («Северсталь») закончились поражением наших хоккеистов.

Разочарование болельщикам принесли матчи в этом чемпионате, состоявшиеся на Грязовецком корте. Со счетом 1:2 факельцев обыграли игроки ДЮШОР. 5 шайб в ворота «Факела» было заброшено во время матча с командой «Чайка», тогда как в ворота противника было засчитано лишь 3 попадания. И вполне понятным было возмущение грязовецких болельщиков, когда одна из заброшенных шайб не была засчитана судьей. Впрочем, как известно, мнение болельщиков никак не влияет на судейское предвзятое отношение к игре. А таких моментов в последней встрече было достаточно.

**О. НИКОЛАЕВА.**

# В космос за 50 долларов

**В МИРЕ**

Приобщиться к космосу всего за 49 долларов 95 центов предлагает американская компания «ЗироДжи эйрспейс». «До сих пор космос был доступен только НАСА, отдельным странам и очень богатым людям», - отметил президент компании Эрик Горрелл, объявляя о необычном предложении. - Сегодня каждый может зарезервировать полет в «ЗироДжи», открывшей путь к звездам на борту нашего аппарата Зет-Джи-Эс-1». Горрелл призвал всех заинтересовавшихся посетить сайт его компании [www.zerog-space.com](http://www.zerog-space.com), чтобы выяснить детали.

По словам президента фирмы, надо поспешить, ибо всю уже идет запись желающих забронировать себе место на модуле, старт которого намечен на 27 марта 2006 года. Вот только место это совсем уж крошечное - не больше коробочки, в которую можно положить какой-нибудь подарок - кольцо, сережки или что-то сугубо личное. К примеру, пепел после кремации. А можно обойтись даже одной своей «визиткой». Кстати, именно ее космическое путешествие обойдется в менее чем 50 долларов. За коробочку с подарком общим весом не более 25 граммов придется выложить 995 долларов 95 центов.

Все эти вещи после по-

лета фирма, штаб-квартира которой расположена в Сизтле (штат Вашингтон), обещает возвращать владельцам, приложив сертификат с подтверждением, что они побывали в космосе. Кроме того, фамилии счастливых внесут в Международный космический реестр, также придуманный основателями «ЗироДжи».

Отправиться на орбиту модуль должен с пусковой площадкой, расположенной близ городка Уайт-Сэндс (штат Нью-Мексико). Для этого предполагается использовать ракету, разработанную компанией «АП эйрспейс». Она обещает, что носитель, имеющий в высоту примерно 6 метров и диаметр 25 сантиметров, доставит модуль в космос всего за 2 минуты.

# Стирка без воды

На самое крупное изобретение уходящего года претендует созданная на основе революционной технологии стиральная машина, которая вместо воды использует воздух. Как сообщили научные круги, в Национальном университете Сингапура создана принципиально новая стиральная машина, где в качестве активных элементов действуют не молекулы воды, а элементарные частицы - отрицательные ионы.

Эти частицы обладают уникальной способностью проходить сквозь любую ткань и забирать всю осевшую на ней грязь и бактерии. При этом материал не садится, не испытывает физических нагрузок, а краски не линяют.

Стиральная машина, получившая название «Эруш», - намного меньше традиционной. С помощью специального ионизатора в камеру, где находится требующая стирки одежда, подается поток воздуха, обогащенного отрицательными ионами.

Специалисты, ознакомившиеся с пилотным образцом новой стиральной машины, считают, что она приведет к подлинной революции в сфере обслуживания.

(ИТАР-ТАСС).

# В комиссии по помилованию

На основании Указа Президента Российской Федерации от 28 декабря 2001 года «О комиссиях по вопросам помилования на территориях субъектов Российской Федерации» 18 февраля 2002 года была образована комиссия по вопросам помилования на территории Вологодской области. В состав комиссии вошли известные и уважаемые в нашей области и за ее пределами люди.

Всего в комиссии рассмотрено 542 ходатайства осужденных, отбывающих наказание на территории

области, из них в 2002 году - 216, в 2003 - 142, в 2004 - 96, в 2005 - 88.

Комиссией рекомендовано помиловать 52 осужденных, из них в 2002 году - 22, в 2003 - 11, в 2004 - 11, в 2005 - 8.

Президентом помиловано всего 16 осужденных, в первом полугодии 2005 года - 1 осужденный.

Принято в 2005 году по личным вопросам 36 человек, которым даны разъяснения по вопросам помилования осужденных, приемы велись в Вологде, Череповце, Грязовце, Соколе, п. Шексна.

Губернатору области и Президенту РФ направлены предложения о разработке и принятии целевой программы социальной адаптации и социального сопровождения лиц, освобожденных из мест лишения свободы.

Собраны и переданы библиотекам исправительных колоний более 1000 книг.

В комиссию по вопросам помилования поступило 53 обращения граждан, на все даны ответы.

**Отдел по вопросам помилования  
Правительства области.**

# Приятно выйти в чистый двор

**НАША ПОЧТА**

В МПУ ЖКХ поселка Вохтога более десяти лет работает дворником Галина Николаевна Брикалова. Она обслуживает территорию вокруг двадцати первого дома по улице Юбилейной. Это очень трудолюбивая, скромная женщина. Она вырастила шестерых детей. Пятеро из них живут самостоятельно, имеют свои семьи, только последняя дочь после окончания девяти классов продолжает учебу в Вологде.

Хотя Галина Николаевна находится на заслуженном отдыхе, она не оставляет свою работу и продолжает

трудиться. В свой труд она вкладывает умение и желание.

Участок, который она обслуживает, всегда содержится в чистоте. Свой рабочий день начинает Галина Николаевна очень рано, а вечером ее опять можно встретить за уборкой территории.

В любое время года ей находится занятие. Летом - окашивает газоны и прилегающий участок с травяным покрытием, вывозит скошенную траву и ежедневно подметает проезжую часть дороги вдоль дома. Осенью еще одна забота: надо убрать опавшую листву и сжечь ее, счистить грязь с

проезжей части. А весной Галина Николаевна занимается озеленением, сажает кусты сирени, вишни, ухаживает за посадками. Приходится спиливать старые сломанные деревья и те, что заслоняют солнце жильцам нижних этажей. С наступлением зимы хлопот у нее не уменьшается, особенно когда пройдут снегопады. Уже к утру, когда жильцы выходят из дома, дорожки к подъездам расчищены, ступеньки выметены и снег с дороги убран.

Особенно трудно содержать в порядке территорию около мусорных контейнеров, но Галина Николаевна

справляется и с этим, не считаясь со временем.

Мы, жильцы дома, территорию возле которого убирает Г. Н. Брикалова, очень довольны ее работой и выражаем ей благодарность. Вот на таких простых и добросовестных людях держится вся наша жизнь. Приятно выйти в чисто прибранный двор, посидеть там и отдохнуть, только вот скамеек для отдыха во дворе нет. Очень просим МПУ ЖКХ отремонтировать лавочки у подъездов.

**Г. РЫЖЕНКОВА  
и другие жильцы дома  
(всего восемь подписей).**

Г. Грязовец,  
ул. Молодежная, 11, кв. 16  
**ШАРАПОВА**  
Екатерине Павловне  
Коллектив хирургического отделения  
центральной районной больницы сердечно  
поздравляет Вас с днем рождения!

У Вас сегодня юбилей,  
День радостных переживаний,  
Пусть будет на душе теплей  
От добрых слов и пожеланий.  
Желаем счастья и добра,  
Здоровья, радости и силы,  
Душа пусть будет молода,  
Неважно, сколько лет пробило.

**Внимание родителей, учеников 11 классов  
и всех желающих получить высшее образование!  
Филиал государственного образовательного  
учреждения высшего профессионального  
образования «Санкт-Петербургский государственный  
инженерно-экономический университет»  
в городе Вологде приглашает на вечерние  
подготовительные курсы по предметам:**

1. Математика, 48 часов - 800 руб.
2. Русский язык, 24 часа - 400 руб.
3. Обществознание, 48 часов - 800 руб.

Срок обучения - 4 месяца.

Начало занятий - 1 февраля 2006 г.

Обучение осуществляется по программам головного вуза, которые гарантируют высокую подготовку поступающим в филиал.

Обращаться: г. Грязовец, проспект Ленина, 64 (2 этаж).

Тел. 2-35-66, <http://engecon.vsc.ac.ru>.

(5-4)

**СОВРЕМЕННАЯ ГУМАНИТАРНАЯ АКАДЕМИЯ  
(г. Москва) производит прием абитуриентов в Грязовецкое ПДО на 2006-2007 учебный год на базе среднего полного образования по специальностям:**

**ЮРИСПРУДЕНЦИЯ;  
МЕНЕДЖМЕНТ;  
ЭКОНОМИКА;**

Обучение платное, заочное, срок обучения 5 лет.  
Начало занятий 8 февраля 2006 года.

Тел. для справок: 2-17-24.

Обращаться по адресу: г. Грязовец, ул. Карла Маркса, 70.

(5-5)

# Семейная забота

Первый областной фестиваль семейных воспитательных групп «Хорошая семья - лучшая школа жизни» прошел в Вологде. Его организаторами выступили департамент труда и социального развития области и социально-реабилитационный центр несовершеннолетних «Феникс».

В 2003 году социально-реабилитационный центр «Феникс» впервые в нашей области начал работу по созданию семейных воспитательных групп, опыт этого учреждения показывает, что реабилитация детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, успешнее проходит в условиях, наиболее приближенных к домашним. Семейная воспитательная группа дает возможность ребенку, оказавшемуся без поддержки близких людей, узнать, что такое семейная забота, тепло домашнего очага. За три года «Феникс» открыл 25 семейных воспитательных групп, в которых воспитываются несовершеннолетние дети.

**ТРЕБУЮТСЯ водители,  
бригады лесорубов  
под ТДТ-55, Форвардер  
Тимберджек.**

Зарплата от 20 тыс. рублей.

Тел. 8-911-503-80-01, 8-911-506-80-03.

(3-2)

**КАРТОФЕЛЬ с доставкой.**

Тел. 8-921-530-69-20.

(10-4)

Районная общественная организация Всероссийского общества инвалидов выражает глубокое соболезнование председателю первичной организации п. Вохтога Баженовой Светлане Федоровне по поводу смерти отца.

Коллектив МУП «Грязовецкая электротеплосеть» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти старейшего работника предприятия  
**СВИНИНОЙ  
Валентины  
Алексеевны.**

Учредители телерадиогазетной компании - Земское Собрание и администрация Грязовецкого муниципального района Вологодской области

Редактор газеты **В. С. ГАНИН.**

Газета выходит по вторникам и субботам.  
Подписание номера по графику в 17.00.



**Телефоны:** директор телерадиогазетной компании - 2-10-76, редактор газеты - 2-13-32, редактор телевидения - 2-26-29, обозреватель - 2-16-90, отдел информации - 2-14-92, бухгалтерия - 2-12-70, радиовещание - 2-18-09.



**Адрес редакции:** 162000, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 85.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Мнение авторов публикуемых статей может не совпадать с мнением редакции.

Письма и рукописи, присланные в редакцию, не рецензируются и не возвращаются и публикуются по усмотрению редакции (ст. 42 Закона РФ «О СМИ»).

За достоверность публикуемых объявлений отвечает только рекламодатель.